



↑ 向校园霸凌说不

马宏亮

河南郑州市金沙小学体育老师马超群带领学生编了一段反对校园霸凌的舞蹈，结果视频一下子火了，并在网络上广为流传。马老师表示之所以编这个舞蹈，是想让大家关注校园霸凌，让孩子远离校园霸凌。

——此举不失为一种开展预防欺凌和暴力教育的有效方式，点赞！



↑ 家园共育是道思考题 王凯新

受疫情影响，很多地方停止了线下教学，重启“停课不停学”模式。目前幼儿园转向线上教学的现象随处可见，当中小学线上教学成为常态，年龄还小、坐不住的幼儿们是否适合线上教学？

——居家教育并非只有线上教学一条路径。上课只是一种形式，保持学习兴趣、培养探索精神才是早期教育的真谛。



天价殡葬费

张书信

承包北医三院太平间业务的北京天堂祥鹤殡仪服务有限公司，在殡仪服务过程中收取高价殡葬费引发广泛关注。有遗体停放两天多，家人为此花费3万8千多元。其收费名目繁多，包括600元的“供饭服务”、5990元的沐浴SPA服务等。目前，北京市市场监管局已对涉案公司立案调查，将依法从严处理。

——希望有关部门举一反三，对公立医院太平间外包情况全面排查，维护公立医院公益性和正当形象。



↓ 要省心也要放心

勾建山

随着生鲜电商的异军突起，互联网买菜愈发风靡，这也极大地方便了上班族的买菜问题。中商产业研究院的一份报告显示，我国2021年生鲜电商交易规模达4658.1亿元，同比增长27.92%。

——“足不出户，送菜上门”，其便利性、产品多样性等优点显而易见，但与此同时更要注意产品质量及定价、定量标准等问题。

坊间奇闻

小栗子

沈阳一个小区的业主在将近一周的时间里，每天早上五点左右都会被一阵“当当当”的怪声吵醒，这个“免费叫醒服务”把业主们折磨得神经衰弱，有居民怀疑是用电钻装修，有居民怀疑有人故意开“震楼器”扰民。最后终于有人把“肇事者”抓了个现行：原来是一只啄木鸟在专心啄墙！

——啄木鸟化身“啄墙鸟”，原来威力“着实”不小。



旺季装修热

王俊才

随着天气转暖，不少消费者到家装市场选购建材，咨询装修方案。很多人明显感受到，今年装修人工费涨幅不小。由于疫情管控，不少城市的装修工人总数也略有减少，这也进一步加剧了“用工荒”。

——建议求职者顺应市场需求，调整就业方向。